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1
A متساوی الاضلاع است، پس: CB
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 =N̂ ۳ ۱۸۰ ⇒∘

 =N̂ ۳ ۷۰∘

می دانیم که مجموع دو زاویه بالا و پا�ن با 80 درجه برابر می شود. یعنی:2

۱ + ۳x + ۲x − ۶ = ۸۰ ⇒ ۵x = ۸۰ + ۵ ⇒ ۵x = ۸۵ ⇒ x =  =
۵
۸۵

۱۷

3
هر زاویۀ  داخلی پنج  ضلعی منتظم: الف

.

۱۰۸∘

⇒  ۳۶۰ − (۱۰۸ + ۱۰۸) = ۱۴۴ = x

۱۸۰ − ۱۴۴ = ۳۶ ⇒ ۳۶ ÷ ۲ = y

ب
۳x − ۵ + ۲x − ۴۰ = ۱۸۰ ⇒ ۵x = ۱۸۰ + ۴۵ ⇒ ۵x = ۲۲۵ ⇒ x = ۴۵

پ
۱۸۰ − ۱۳۰ = ۵۰  ,  ۷۰ − ۵۰ = ۲۰  ,  ۱۸۰ − ۲۰ = ۱۶۰ =∘ x

پاسخ سؤالات 4 تا 5

قائم الزاویه4
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5۵

a =۲ ۱ +۲ ۲ =۲ ۱ + ۴ = ۵

6

    ⇒
(۲۲ − ۲) × ۱۸۰ = ۳۶۰۰
۳۶۰ ÷ ۱۰ = ۳۶ } ۳۶۰۰ ÷ ۳۶ = برابر ۱۰۰

پاسخ سؤال 7

مربع7

8
نادرست.الف

ب
)درست. رابطۀ  بین اضلاع برقرار است.  ) =۵

۲
(  ) +۲

۲
( )۳

۲

پاسخ سؤالات 9 تا 12

ذوزنقه9

10360

مکمل11

12180
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13

با رسم خط چین دو مثلث قائم الزاویه داریم که در مثلث (1):

در مثلث (2):

محیط:

x =۲ ۳ +۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۹ + ۲۵ ⇒ x =۲ ۳۴

x =۲ y +۲ ۴ ⇒۲ ۳۴ = y +۲ ۱۶ ⇒ ۳۴ − ۱۶ = y ⇒۲ ۱۸ = y ⇒۲ y =  ۱۸

۳ + ۴ + ۵ + y = ۱۲ +  ۱۸

14
نادرستالف

درستب

درستپ

نادرستت

الف)  2) ذوزنقه15

ب)  4) منتظم

پ)  3) مربع

ت)  1) مقعر

⇐

⇐

⇐

⇐

پاسخ سؤال 16

باهم موازی اند.16
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17

قطرهای لوزی همدیگر را نصف می کنند.

باتوجه به شکل زیر، می توان با استفاده از رابطۀ فیثاغورس نصف قطر بزرگ را به  دست آورد.

قطر بزرگ لوزی برابر است با:

 محیط لوزی  = ۴ ×  یک ضلع  ⇒ ۱۰۰ = ۴ × x ⇒ x = ۲۵

x =۲ y +۲ ۱۵ ⇒۲ ۲۵ =۲ y +۲ ۱۵ ⇒۲ ۶۲۵ = y +۲ ۲۲۵ ⇒ ۶۲۵ − ۲۲۵ = y ⇒۲ ۴۰۰ = y ⇒۲ y = ۲۰

۲ × ۲۰ = ۴۰

 لوزی  S =  ⇒
۲

 قطر کوچک  ×  قطر بزرگ 
S =  =

۲
۳۰ × ۴۰

 =
۲

۱۲۰۰
۶۰۰

پاسخ سؤالات 18 تا 19

، پس:18 dطبق قضیه خطوط موازی و مورب   ∣∣d  ۱ ۲

۳y + ۱۰ = ۴۰ ⇒ ۳y = ۳۰ ⇒ y = ۱۰

۲x − ۲۰ +  + ۳y
۳۰

۱۰ = ۱۸۰ ⇒ ۲x = ۱۸۰ − ۲۰ ⇒ ۲x = ۱۶۰ ⇒ x = ۸۰

19
۳x + ۳۰ = ۵x − ۱۰ ⇒ ۳۰ + ۱۰ = ۵x − ۳x ⇒ ۴۰ = ۲x ⇒ x = ۲۰
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پاسخ سؤال 20

20 360

بعد از ساخت مخروط، شعاع دایره برابر با مولد مخروط می باشد.21

h =۲ ۱۰ −۲ ۶ ⇒۲ h =۲ ۱۰۰ − ۳۶

⇒ h =۲ ۶۴ ⇒ h = ۸ cm 

22
الف

Idخط  را موازی با  و  رسم می کنیم.  ۱d  ۲

۲x − ۱۰ +∘ ۲x = ۹۰∘

۴x = ۱۰۰ ⇒∘ x = ۲۵∘

ب
۳x − ۱۲ = ۱۰۸ − ۲x

۵x = ۱۲۰ ⇒∘ x = ۲۴∘

۳x − ۱۲ = ۳(۲۴) − ۱۲ = ۷۲ − ۱۲ = ۶۰∘

y = ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰∘
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23

عبارت درخواستی آموزگار:

در هر مثلث، اندازۀ هر زاویۀ خارجی برابر است با مجموع دو زاویۀ داخلی غیر مجاور.

⇒{
A + A  = ۱۸۰۱ ۲

A + B + C = ۱۸۰۱
A  =۲ B + C

24
نادرست - فقط چندضلعی های منتظم با تعداد اضلاع زوج مرکز تقارن دارند.الف

درستب

درستپ

نادرستت

در 6 ضلعی منتظم می توان اندازۀ هر زاویه را به  دست آورد، چون در چندضلعی های منتظم تمام زاویه ها برابرند.25

از طرفی:

در متوازی الاضلاع زوایای مجاور مکمل اند.

 ضلعی منتظم  ۶  اندازه هر زاویه  =  =
n

(n − ۲) × ۱۸۰
 =

۶
(۶ − ۲) × ۱۸۰

۱۲۰ ⇒ x = ۱۲۰∘

x + z = ۱۸۰ ⇒ ۱۲۰ + z = ۱۸۰ ⇒ z = ۶۰∘

z + y = ۱۸۰ ⇒∘ ۶۰ + y = ۱۸۰ ⇒ y = ۱۲۰∘

پاسخ سؤالات 26 تا 28

مقعر26

27360

عمود28

29
الف

x = ۱۳۰∘

y = ۱۸۰ − ۱۳۰ = ۵۰ ⇒∘ y = ۵۰∘
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ب
ضلعی ۶ ⇒ n = ۶

ضلعی ۶ یک زاویۀ داخلی :  =  

n
(n − ۲) × ۱۸۰

۶
(۶ − ۲) × ۱۸۰

=  = ۱۲۰ = x
۶

۷۲۰

y = ۱۸۰ − x = ۱۸۰ − ۱۲۰ = ۶۰∘

30

 =
n

(n − ۲) × ۱۸۰
 =

۱۰
(۱۰ − ۲) × ۱۸۰

 =
۱۰

۱۴۴۰
۱۴۴

پاسخ سؤالات 31 تا 33

بسته - رأس ها31

موازی32

33a∣∣c

پاسخ سؤالات 34 تا 36

درست34

درست35

درست36

37
الف

=M̂ (۱۸۰ − ۱۵۰) + (۱۸۰ − ۱۱۰) = ۳۰ + ۷۰ = ۱۰۰

باتوجه به اینکه چهار ضلعی متوازی الاضلاع است، زاویه های رو به رو باهم برابرند.ب

=P̂ ۱۸۰ − ۱۲۰ = ۶۰

ad و  باهم موازی می شوند:38
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39

 اندازه هر زاویه داخلی  :  =
n

(n − ۲) × ۱۸۰
 =

۱۲
(  ) × ۱۸۰ ۱۲ − ۲

۱۰

۱۵۰

 اندازه هر زاویه خارجی  :  =
n

۳۶۰
 =

۱۲
۳۶۰

۳۰

40

ربع دایرهمثلث متساوی الساقینمربع 

411تعداد محور تقارن

 ندارد ندارددارد مرکز تقارن

41
نام شکلنیم دایرهمثلث متساوی الاضلاعمتوازی الاضلاع

مرکز تقارن دارد یا نداردنداردندارددارد

تعداد محور تقارنیک3صفر

اندازۀ هر زاویۀ داخلی یک n ضلعی منتظم:42

اندازۀ هر زاویۀ خارجی یک n ضلعی منتظم:

 =
n

(n − ۲) × ۱۸۰∘

 =
۱۲

(۱۲ − ۲) × ۱۸۰∘

۱۵۰∘

 =
n

۳۶۰∘

 =
۲۰

۳۶۰∘

۱۸∘

۱۵۰ −∘ ۱۸ =∘ ۱۳۲∘

nمجموع زوایای خارجی یک  ضلعی منتظم 360 درجه است.43
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44

 از رأس  عمودی بر  وارد می کنیم به نام  که با  برابر است.

در مثلث قائم الزاویۀ  :

 ذوزنقه  S =  

۲
AB + CD × AD( )

⇒ ۹۰ =  ⇒ ۱۸۰ = ۳۰ × AD
۲

۱۰ + ۲۰ × AD( )

⇒ AD = ۶

BCDBHAD

BCH

  

DH = AB = ۱۰
CH = DC − DH = ۲۰ − ۱۰ = ۱۰

BC = BH + CH ⇒ BC = ۶ + ۱۰ ⇒ BC = ۳۶ + ۱۰۰۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ BC = ۱۳۶ ⇒ BC =  

۲ ۱۳۶

پاسخ سؤال 45

درست45

46
الف

x = ۳۶۰ −∘ (۹۰ +∘ ۶۰ +∘ ۱۰۸ ) =∘ ۱۰۲∘

ب
y = ۴۰ +∘ ۶۰ =∘ ۱۰۰∘

پ
=B̂ ۴۰ ,  =Ê ۱ ۱۳۰∘

 =D̂۱ ۴۰ ,  =∘ Ĉ ۱ ۵۰∘
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خیر، موازی نیستند، چون اگر موازی باشند، زاویه های تند و باز مکمل یکدیگر خواهند بود.47

۱۶۵ +∘ ۲۵ =∘ ۱۹۰∘

۱۹۰  ۱۸۰∘= ∘

48
می دانیم که در متوازی الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می کنند، پس داریم:الف

−۳x + ۱۷ = ۲x + ۱۲ ⇒ ۱۷ − ۱۲ = ۲x + ۳x ⇒ ۵ = ۵x ⇒ x = ۱

ب
۲(۲x + ۱۲)  

x=۱
۲ × ۱۴ = ۲۸


